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[1lpeoucnoBue.

B WKonbHOM Kypce anredpbl U3BECTHbI METOAbI PELLEHUS YpaBHEHNN 1
n 2 cteneHeun no gopmynam. MetoooB peLleHnin BeICLLINX CTeneHen (3, 4
N T.0.) HET. A Takme ypaBHEHUSA YacTo BCTPEYatoTCA Ha BCTYNMUTENbHbIX
9K3aMeHax B BYy3bl, B 3agaHusx 4actm «C» EIND, Ha onumnmagax. Mel
npeacTaBigeM peLlleHne Takmx ypaBHEHNIN, B KOTOPbLIX NOKa3biBaeMm
HEeCKOJ1bKO MeTO/OB.

[Mpn oBNageHn aTUMN MeToJamMmn peLleHns OTAeNbHbIX YypaBHEHUN,
mMeTop, OyaeT ABNATbLCA CTaHAaPTHLIM. TN MeToAbl He ABMAIOTCS
ncyepnaemMmbiMn. Hawa uenb, nokasaTtb Kak aHanuM3npoBaTthb, BUOETb U
OpraHn3oBbIBaTb MOUCK MeToda peLleHusi. HekoTopble ypaBHEHMS
B3ATbl U3 YKa3aHHOW HWXKEe NUTepaTypbl, HEKOTOPbIE COCTaBMEHbI
aBTOpaMW.

[Mpn XenaHuu ata Tema MOXeT ObITb NPOAOITKEHA, pacLUMpPeHa APYrMMu
mMeTodamu ( rpadpuyecknm, PyHKLMOHASTbHO-aHaNUTUYECKNM,
rpagooaHanIMTUYEeCK1UM, JIOTMYECKUMU U APYTMMU), MOXKHO
paccMaTpuBaTh CNOXHO-CTEMNEHHbIE YpaBHEHUA.

Hawen 3agayen n3 scero MHoroobpasmsa ypaBHeEHUN U METO0B
peLIeHNN BbIAENUTL OTAENbHbIE, HA HaLU B3rNAA4

npeacTaBnsALLINX MHTEPEC.




[1naH

e 1. BukBagpaTHbie ypaBHEHMUS.
e 2. CUMMeTpUUHbIe YPaBHEHMUS.

e 3. CTeneHHble ypaBHEHUA.
. 3.1) Kybuueckue ypasHeHUS.

. 3.2) YpasHeHus 4-ii cmeneHu.

e 4. N'pachuyecknn meton peLueHus
ypaBHEHUMN.



1. PewweHne 6UKBaAPaTHbIX YPABHEHUWN.
BukBaapaTHble ypaBHEHMA MMeIOT 06U BUA;
ax'+BxX’+¢c=0 roe a, B U C HeKoTopble Yncna, a X —

nepemeHHasn. Takue ypaBHEHUA peLlaloTCa METOA0M 3aMEHbI
nepemeHHoWn. Hanpumep:

2x*-5x"+2=0 NycTb X = a, Toraa Noay4ymm ypasHeHue BMAa
2a°-5a+2=0

D=8"-4ac=25-16=9. a1=—=§ a-—=2

2
X1 =T g

X’=2 N X3,4=i\/§

OTBET: Xy, =% % Xs0=1V2

X’ =

N | =



bu KBAaApdTHbl€ YPABHEHNA OJ14

CaMOCTOATEIIbHOIO peLleHnAd
1). x*=-10x*+9=0
2). 3X4-11X%2+2,5=0
3). 5X%3X?-5=0
4). 2X*+3x*+1=0
5).X*=2X%?+1=0




2. PeweHNA cMMMETPUUHbIX YPaBHEHUMN.

CummeTpUYHbIe ypaBHeHUA nmeloT obwmim euAa;:
4 3 2
ax +BXx +cx +Bx+a=0 rpe az o
4 3 2
Hanpummep: 2x —5x" +6X " —5x+2 =0
Tak KaKk 0 He AB/1AETCA KOpPHEM 3TOro ypaBHeEHUA, TO pa3sae/iInmMm ero Ha

IR WA

2 . 2 — _ =
X', B pe3y/bTarte noayumm: 2X°—5x+6 ” + vk 0.

dajlee rnpouvieeagem rpyrnrnmmpoeKky. + —=) + —_ —) =
n : (2X2 )(22) 6—(5X+ ) = @

2
BbiHecem 3a ckobKkM obuwme mHoxKmnTenn: 2 (X" +—) +6 — 5(x + )= 0

X

il

. 2 2
3ameHnm X +- =1, BO3BEAEM 3TO BbIpa)KeHWe B KBaAPAT: (x + ?) =t

X424+ —=t? B xP+—==t2—2
X X
2t°—5t+2=0

Haiiném t: D=b*—4ac=25-4K2 K2 =9

¢ - [ ¢ F- B
1= - ’ 27 m T W

A
A




B pesyabTaTe noay4um 2 ypaBHEHMUS .

i

1. x + = 2 [10 MHOXXWM 3TO ypaBHeHME Ha X

x2—2x+1-0 (x - W% = WK x =

M
2. X+
X W
2
2X" —2X +2=0;

Hanpém ganckpummHaHt: D=1-4 X 2 X2 =-15;
D< HeT KOpHeW Ha MHoKecTBe R.

OtBeT:x=1



CUMMETPUYHbIE YpaBHEHUSA AN
CaMOCTOSATENbHOIO peLLIeHuUs.
1). 5x*-2x3-6Xx*=-2X+5=0

2). 6x*—35x>—62x*—35x+6=0
3). 3xX*+2X°>+7X% +2X+3=0



3. PelleHue CNOXKHbIX CTeNeHHbIX [paBHeHMﬁ.

3.1 KybuuyecKkue ypaBHEeHUA coaepKalume paamKaibl.

TE W — 22x° +

3

X—6=0; 3ameHMm X =

y
€T

B pesynbTaTe NOAYyYUM YpaBHEHUE, HE coep Kalliee pauKan:

2y’ —11y* + 17y —6 =0

3anuwiem YPpaBeBHEHUNE B BUAE .

2y’ — v —10y° +5y + 12y —6=0

Pa3noxXum NEBYKO HaCTb Ha MHOXUTENN cnocobom

rPYNMNUPOBKMU:

v (2y—1)=5y(2y—1) +6(2y—1)=0
(2y — 1) H(y* -5y +6)=0



[To/lyyaem COBOKYMHOCTb YPaBHEHUMN:

1
[ 2y —1 =0 y =3
y2—5Sy+6=0  Y=2
y=3
[1nA KaxKaoroy Hanaéem Xx:
17V2 22 4
_v2 _ 2 _
X == 5= V2
x,=¥s _ 3 _3V2
T2 2T 2
(Y2 5 3V2
OTBeT.{4,\/Z, 2}



YpaBHEHUA AN1A CaMOCTOATE/IbHOIO peLleHus.
1. 5v5x°— 10x*+ 8v5x—6 =0
2. 7V7 x°-14x*+63/7x=5=0




3.2. PewleHWe ypaBHEHUN YETBEPTOMN CTENEHU
pa3/IMYHbIMU cnocobamu.

3.2.1. MeToa NOHUKEHNA CTEeNeHN

X' =5x° +10x*—10x+4 =0

Tak Kak 0 He ABNAeTCA KOpHEM 1aHHOIO ypaBHEHUA, TO pa3aennum
2
ero Ha X

B pe3ynbTaTe NOAYUYMNM:

X2—5x+ 10—+ =0
X

X

[peacTaBMM ypaBHEHWE B BUAE:

(< + )+10—(5x+E)-0

4(%+l2)+10—10K(5+ Y=o

X 2 X



X X 1.2 2
Mlymo—-+ —= @ moeda (=+ -) =a
Y 2 X (2 X
2 4
X T 2 X T 2
—+ 1+ == —+ == g -
;t1+ts=all +5=a -1

41Ma%2 - 10+ 10- 10a= 0
4a’ - 10a+ 6= 0
M= WP - 4ac= 100 - 96 = 4
10-2

g =
10+2 3

8 2

d| =

do



1

X
TkK.a= -+ ~» TO NoNy4nm 2 cheaAylOLWKMX YpaBHEHUA:

N

1 .
1) -+ = T Mpusoaum BCE K 0bLEeMy 3HaMmeHaTento U

N | <

n3basnaemcsa ot Hero:

X*—2x—2 =0; D=4—-8=-4 D< 0 (HeT KOpHeli Ha
MHoecTBe R)

X 1 3
2) 5 + . = , MOMHOKaeMm Ha X 3TO ypaBHeHwMe.
X2-3x+2=0 D=9-8=1
3-1 _
X1—7—1
+1 _
Xz—T— 2

OteeT: X1 ; 2K



3.2.2. MeToAa pa3/IoKeHUA HQ MHOXUTENN.
X*-5x>+10x°-10x+4=0
[Ipeobpasyem /eBYIO YaCTb YPaBHEHUA:

(x* = x°) = (4x° — 4x°) + (6x" = 6X) — (4x — 4) = O
Xo(x - 1) -ax°(x - 1) +6x(x - 1) —4lix - 10 = 0
ix - THR(x® - 4x% + 6x- 4) = 0
1)x—1=0

X1:1




2} x> —4Ax* +6x—4=0
X°—x"—3x"+3x+3x—-3-1=0
x(x—1)—3x(x—1)+3(x—1)-1=0
x—1)0(x*-3x+3)—1=0
—1)W{x*—x—-2x+2+1)—-1=0
—1)W{xN(x—1)—-2(x—1)+1})- 1=0
1)M{(x—1)H(x—2)+1)—-1=0

1 )0 (x- 2)+x—1 1=0

(x=2)((x—1)* +1) =0

x—2=20 M(x—‘l)2+1=0

X—

(
(X
(X
(
(

X—

X, = 2 x> —=2X+2=0 D=4-40R =—4

(HeT KopHen Ha MHoKecTBe R)
Otset:N1: 2K



3.2.3 [NpumeHeHne bnHoma HotoToHa

X'=5x +10x° - 10x+4=0

Tak Kak 0 He KOPEeHb 3TOIO ypdBHEHWNA, TO YMHOXWUM €Io Ha X.

B pesyabrate Nnoayuynm ypasHeHue: x— 5" + 10x° — 10x° + 4x =0
3anuuem ypaBsHeHUe B BUAE: X —5x" + 10X —10xX° +5x—1+1—x=0
[loKa)Kem UYTO BblparkeHue: x> —5xX' + 10X — 10x° + 5x— 1 = (x — 1)°

[lokasaTebCTBO: Pa3noXum no 6uHomy HbtoToHa BbipaskeHue: (x—1)°
(x—1)°=x"+Cix* BE- 10+ CHC B(-1)2+ C3x2 0(-1)% +CexB(- )%+ QR B(- 1) =
= x® - Clx*+ C2x® - C3x%+ Cix- 1
Mo KoadpdULMeHTam TpeyroabHuKa [ackana BUAUM, UTO BblpaXkeHHe :

- Cix%+ C&x3 - C2x2+ Cix - 1= x> - 5x*+ 10x3 - 10x% + 5x - 1

(x- 1) = x> - 5x*+ 10x% - 10x? + 5x — 1 AnfeTcA cnpasBenUBbIM
PaBEHCTBOM.



C yyeTom 3TOr0, NOAY4MM YPaBHEHMUE:

(x- 1)>- (x- 1) = 0. 3ameHum:x—1=a

a>-a=0
alilfa* - 1= 0
a; =0 ma-—-1=0
a=t 1
X—1=0 u x-1=1 x-1=-1

X1=1 Xy =2 X3 = 0- NOCTOPOHHUU KOPEHb

OTtBeT: X1=1;x,=2



YpaBHEeHUA A1 CAMOCTOATEe/IbHOro pewweHus.
XU+ Y+ Y + Y+ Y + WX+ B =

2. M — [ +
3. x® - x4+ OKE - [k =

4. XY+ MK+ 00K +
5. X¥— x¥ - x¥= x¥- x¥- x

=<]
L=<
I

I
[




[padunuecknin metoq, pelleHnA ypaBHEHU NOBLILLEHHOMW CTENEHM.

—x7 +4x3 +x3 —x2 —4x

—_ 0 BbIHOCUM M3 YNCAUTENA U 3HAMEHATEANA 33 3HAK CKODOK X N COKpallacem €ro.

X3 +x
—x6+4x4+x2—x—4_0 —x® +4x* +x% — 4 X — 0
x2 + 1 B x2 + 1 x2+1
—x*(x* -4+ (x*—-4)  x -1 -x) x
X2 +1 Cx2+1 x2+1 Cx2+1
(x? —4)(1 — x*)(1 + x? X X
( ) = x4+ 5% —4 =
x2 +1 x2+1 x2 + 1
KOPHAMM aHHOTO ypaBHEHMA BYAYT ABAATHCA TOUKM NepecedeHmna rpadukos dyHkumit: vy = —x* + 5x% — 4

nmy= Wccneayem n oTobpasnm Ha rpaduke gaHHble GyHKLUMMN.

x2+1



ly = —x* + 5x% — 4

1)A()=(—o0; +0)

2) y(—x) = —x* +5x? — 4 3Haver y(X) = y(—x) = QPyHKUUSA
YeTHas.

3)BepTUKa/IbHbIX U FOPU3OHTaIbHBI ACUMMTOT HE MMeeT.

4)y' = —4x3 + 10x = —2x(2x* — 5)
Halaém ctaumoHapHble Touku: —2x(2x?> —5) = 0

X1 = 0 X2)3 — i\/z,s

Onpeaennm noeseaeHne byHKLMM

5) JonoaHuTenbHble ToUKKU. [pu x=-2;-1;1;2 y=0



X

2. Yy = X2 +1
1)) (—c0; +0)

2)y(—x) = —Xz}il = —y(x) DyHKUMA HeYETHaSA.

3)BepTMKaanas| dCUMMNTOTA OTCYTCTBYET TOPU30OHTA/IbHAA aCUMIMNTOTa =

. X . 1
lim,_, o 1—11mx_,00 —=0

4)y’ S S Halaém cTaumoHapHble TOYKM: 1 — X% =
y (x2+1)%  (x2+1)? a H P ' =
x=41 y -1/ + 1/ — X

Yy e

5) [lonoaHUTEeNbHbIE TOYKM:

-3 |-2 |2 3

v |-0,3 |-0,4 |04 |0,3



Mo rpaduKy onpeaesium KOpHU
YPaBHEHUA: X1 = —2;

X, = —0,98;
X3 = 1,1;

X4 = 1,9.




4
x082 1671087 L x5 4 x* — 6x3 — 14x% — 11x — 355 =0

Ynpoctum ctenetsb: log,> 16 —log 7 = %logX 16 — 2log, 7 =
= log, 4 — log, 49 = logxi

=1 4
X849 4 x5 4+ x* — 6x3 — 4%x% — 11x — 3 ~ 15

X2+ x*—6%x° —4x?2 —11x—3 =0

[1nA pelweHnA 3TOro ypaBHeHUA BOCNO/Ib3yeMcAa CBOMCTBOM
ypasHeHui enga x™* + a x" ' + a,x"* + -+ a,_1x+ a, =0,
roe aq, d,, ds, ... A,-ABJAAKOTCA Le/1biMU KoaddprnumeHTamum,

. a
npuyem KopeHb Xg+ 0 Lesnoe 4Yncno, a — ToxKe Lenoe Yncno.
X0

3

—_ € 4 = x moxeT bbITb paBHbIim -3, -1, 1, 3. NpoBepKom
0

NCKJOYUM NOCTOPOHHUE KOPHU. OTBET: X1=1; X,=3



Jlutepartypa

1. «3agayun nd anemMeHTapHou matemaTtuke» - B. b.

NnanHcknnm n gp. NspatenbctBO «Hayka» - 1968r.

2. «dngakTnyeckme matepuansl No anredbpe n Ha4varne

aHanunsa.» — 9J1. . 3BaBuy n ap. MsgarenbcTBo

«[poda» 1999r.

3. «3aga4m rno maTemMmaTumke O BHEKMACCHbIX 3aHATUN Y,
. X. CuBalueHckun n ap. NagatenbcTBo

«['lpocBelleHmne» - 1968r.

4. «Anrebpaunydeckun TpeHaxep» A.[. Mepansak v ap.

N3paTenbcTBO «nekca» MockBa — 1998r.

5. «MaTtepuanbl EI'O nocnegHunx net».



Cnacubo 3a
BHMMAaHUe.



